

Riječ Božja

na 29. Nedjelju kroz godinu, 20.10. 2024.

1.čitanje: Izaija 53, 10-11: Svidjelo se Gospodinu pritisnuti ga bolima. Žrtvuje li život svoj kao naknadnicu, vidjet će potomstvo, produžiti sebi dane, i Gospodnja će se volja po njemu ispuniti. Zbog patnja duše svoje vidjet će svjetlost i nasititi se spoznajom njezinom. Sluga moj pravedni opravdat će mnoge i krivicu njihovu na sebe uzeti.

Pr. Ps.: Neka dobrota tvoja, Gospodine, bude nad nama, kao što se u tebe uzdamo!

2.čitanje: Heb 4, 14-16: Braćo! Imajući velikoga Velikog svećenika koji prodrije kroz nebesa - Isusa, Sina Božjega - čvrsto se držimo vjere. Ta nemamo takva Velikoga svećenika koji ne bi mogao biti supatnik u našim slabostima, nego poput nas iskušavana svime, osim grijehom. Pristupajmo dakle smjelo Prijestolju milosti da primimo milosrđe i milost nađemo za pomoć u pravi čas!

Evangelje po Marku 10, 35-45: U ono vrijeme: Pristupe k Isusu Jakov i Ivan, sinovi Zebedejevi, govoreći mu: "Učitelju, htjeli bismo da nam učiniš što te zaištemo." A on će im: "Što hoćete da vam učinim?" Oni mu rekoše: "Daj nam da ti u slavi tvojoj sjednemo jedan zdesna, a drugi slijeva." A Isus im reče: "Ne znate što ištete. Možete li piti čašu koju ja pijem, ili krstiti se krstom kojim se

ja krstim?" A oni mu rekoše: "Možemo." A Isus će im: "Čašu koju ja pijem pit ćete i krstom kojim se ja krstim bit ćete kršteni, ali sjesti meni zdesna ili slijeva nisam ja vlastan dati - to je onih kojima je pripravljeno." Kad su to čula ostala desetorica, počеше se gnjeviti na Jakova i Ivana. Zato ih Isus dozva i reče im: "Znate da oni koji se smatraju vladarima gospoduju svojim narodima i velikaši njihovi drže ih pod vlašću. Nije tako među vama! Naprotiv, tko hoće da među vama bude najveći, neka vam bude poslužitelj! I tko hoće da među vama bude prvi, neka bude svima sluga. Jer ni Sin Čovječji nije došao da bude služen, nego da služi i život svoj dade kao otkupninu za mnoge."



Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:
Darovi za obnovu crkve i samostana: 215,00 eura
Milostinja: 13.10. 2024.: 1.135,00 eura
Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!



Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe, a i klupe za vjernike. Uređena je i sakristija u kojoj se mogu vidjeti i ostatci stare kapitularne dvorane, postavljene su pločice. Čekaju se ormari koji su na restauraciji. U samostanu se ugrađuju pločice i parket na 1. katu. Ovih dana smo se opet spojili na kanalizaciju. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje.

VJERONAUČ - za prvopričesnike i krizmanike u dvorani Provincijalata na Opatovini 41 - preko puta kolnog ulaza u naš smostan. Vjeronauk je redovito subotom: za krizmanike u 9 sati

za prvopričesnike u 10 sati.

2 i 7. razred će započeti kasnije dok se djeca prijave

SUSRETI FRAME - na Opatovini 41. Svi su mladi dobrodošli. Vjerujem da će se mnogi odazvati, a i vi potaknite svoje prijatelje i druge mlade osobe. Svi su mladi dobrodošli. Susrete vodi fra Matija Marijić.

BLAGOSLOV SAMOSTANA SV. FRANJE

U četvrtak, 24. listopada ove godine, naš će generalni ministar Massimo Fusarelli blagosloviti

naš obnovljeni samostan. U 12.30 je svečano euharistijsko slavlje, a poslije svete mise je svečani blagoslov. Sve vas koji možete pozivamo na ovo slavlje. Povijesni je to događaj za našu zajednicu i uistinu smo sretni zbog toga. Neka dobri Bog blagoslovi i čuva sve one koji su sebe ugradili na bilo koji način u ovo veliko djelo ljubavi prema Bogu, sv. Franji i nama - njegovoj manjoj braći. Hvala svima!

SV. IVAN KAPISTRANSKI apostol Europe, obnovitelj je franjevaštva, sudionik u borbi s Turcima. Rodio se 1386. u Capestrano (Abruzzi). Studirao je pravo u Perugii, a u Napulju i Perugii vrši službu suca. U nekom sukobu pao je u zarobljeništvo i tom zgodom slomio nogu. U zatvoru je razmišljao o svom životu pa se odlučio za redovnički poziv. Stupio je 1415. godine u Red manje braće. Bio je vrlo povezan sa sv. Bernardinom Sijenskim s kojim je radio na obnovi Reda. Postao je pučki misionar te ide diljem Srednje Europe promicati ozbiljniji kršćanski život. Nakon što su Turci osvojili 1453. godine Carigrad, krenuli su prema Europi. Sv. Ivan uspije nagovoriti kršćanske vladare na obranu te okupi vojsku kojoj je na čelu bio Ivan Hunjadi. Obranili su 1456. godine Beograd te privremeno Turke zaustavili. U ratnom vihoru se okužio te je umro na današnji dan u našem Iloku. Tijelo mu je nestalo: ne zna se je li sakriveno ili su ga Turci uništili. "Svi koji su pozvani k stolu Gospodnjem, treba da se sjaje svim krepostima časnoga čudorednoga života, bez ikakva kaljava ili nečista poroka. Treba da u zajednici časno žive kao sol zemlje sebi i drugima pa da i druge, kao svjetlo svijeta, sjajnim rasvjetljenjem prosvjetljuju."

SV. DIMITRIJE ILI DEMETRIJE SRIJEMSKI, mučenik u Sirmiumu, danas Srijemska Mitrovica. Bio je đakon sirmijskog biskupa i mučenika Ireneja. I sam je bio priveden pred načelnika Proba, optužen je da neće predati svete knjige kojih je bio čuvar i tumač. Ostao je postojan u vjeri, osuđen je na smrt i pogubljen izvan gradskih zidina. Mučeništvo je podnio na sam Uskrs 9. travnja 304. godine. S njim je pogubljena skupina kršćana, đakona i djevice. Na mjestu smaknuća je sahranjen a kasnije je tu podignuta bazilika. Poslije su mu relikvije prenesene u Solun odakle se njegovo štovanje proširilo na Istok. Uz sv. Dimitrija u kalendarima nalazimo ime Zvonimir. To je povezano s hrvatskim kraljem Zvonimirom (1076.-1089.), za koga se kaže da je "najkršćanskiji hrvatski vladar", koji je nosio i kršćansko ime Dmitar ili Dimitrije.

U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 20.10.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Ponedj., 21.10.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 22.10.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 23.10.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 24.10.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 25.10.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 26.10.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Nedjelja, 27.10.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje

donacije za obnovu crkve i samostana:

Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb

Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171

SWIFT: ZABAHR2X



Ministranti: 20. 10. 2024.

Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333
fra Zdravko - 091 5407 625**

MOLITVA ZA FRANJEVAČKU OBITELJ

U listopadu molimo za franjevačku obitelj - za svu braću i sestre u franjevačkim redovima, kao i za franjevačku mladež, da ih dobri Bog po zagovoru Kristova Siromaška, našega sv. Oca Franje iz Asiza ispuni onim evanđeoskim žarom kojim je i sam gorio i da tu poruku mira, radosti i ljubavi donesu svim ljudima dobre volje. Molitva je uvijek slušanje Božje Riječi - Krista i odgovor u slobodi i ljubavi svakog brata i svake sestre - radom, zauzimanjem, pjesmom... svakim dobrim djelom.

Male šale

Uvodi Mujo struju u kuću pa ga električar pita: "Jel' Mujo, hoćeš visoki ili niski napon?"

A Mujo će: "Majstore, daj ti meni taj visoki da ga djeca ne mogu dohvatiti."

Kat.kal. 20.10.'24.29. NEDJELJA K.G. Mk 10, 35-42

Pon. 21.10. Uršula, Zvezdan Lk 12, 13-21

Uto. 22.10. **Sv. Ivan Pavao II.** Lk 12, 35-38

Sri. 23.10. **Sv. Ivan Kapistran** Lk 9, 1-6

Čet. 24.10. Antun M. C., Feliks Lk 12, 49-53

Pet. 25.10. **Katarina Kotromanić** Lk 12, 54-59

Sub. 26.10. Zvonimir, Dmitar Lk 13, 1-9

Ned. 27.10. 30. NEDJELJA K.G. Mk 10, 46-52

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić
Kaptol 9, 10000 Zagreb
Telefon: 01 4898 333
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

Sv. Franjo iz Asiza

20/10/2024. Godina 5. Broj 42



tjedni listić crkve i samostana
"Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

Služiti braći ljudima poput Krista...

I odlomak iz Izaije proroka o Sluzi Gospodnjem, koji će "opravdati mnoge i krivicu njihovu na se uzeti", te odlomak iz poslanice Hebrejima o Isusu, Sinu Božjemu, "supatniku u našim slabostima, iskušavana u svemu, osim grijehom" podudaraju se s današnjim evanđeljem o učenicima koji traže prva mjesta u Isusovu kraljevstvu. Isusovi učenici Jakov i Ivan, koriste priliku kad su nasamo s Isusom pa od njega zatraže: „Učitelju, daj nam da ti u slavi tvojoj sjednemo jedan s desne, a drugi s lijeva!“ Prizor je u mnogo čemu sličan ljudima koji teže za prvim mjestima, osobito političarima koji međusobom dijele ministarske stolice. Položaj, čast, ugled, moć, utjecaj, priznanje – sve to ima značajnu ulogu u društvu, primamljivo je za svakoga od nas, bez obzira bili mi kršćani ili ne, vjernici ili ne. Često je s takvim visokim položajem spojena i visoka plaća. Zato mnogi teže za prvim mjestima, čeznu za karijerom. A često je borba za prva mjesta povezana s nepravdama, podmićivanjima, klevetama drugih, sposobnijih od njih. U nekih ta borba za vlašću poprima bolesno obilježje povezano s čudnim ponašanjem koje drugi ljuti, slično Isusovim učenicima koji su se razgnjevili na Jakova i Ivana kad su saznali što to oni ištu od Gospodina. Da ne bi!? Oni bi bili prvi!? A zašto baš oni, a što je s nama? Isus ih dozva i održi im propovijed. Prvo je dvojici učenika postavio važno pitanje: „Možete li piti čašu koju ja pijem ili krstiti se krstom kojim se ja krstim?“ Piti čašu je slikoviti izraz. Znači prihvatiti muku i trpljenje, uzeti križ i poći za Isusom na križnom putu. Krstiti se krstom kojim se Isus krsti također je slikoviti izraz, znači prihvatiti mučeničku smrt. Onaj koji želi imati udjela u Kristovoj slavi treba najprije znati i moći prihvatiti križ, ići za Isusom na križnom putu sve do smrti na križu. Per aspera ad astra! To vrijedi za sve vjernike, a osobito za one u kršćanskoj zajednici koji teže za nekim dužnosničkim mjestom. Evanđelist Marko vjerojatno time odgovara na pitanja koja su postavljali kršćani u Rimu u vrijeme kad je on pisao evanđelje (65.g.-70.g.) Potom Isus upozorava učenike da među njima ne smije biti kao što je među vladarima i velikašima koji gospoduju narodima i

drže ih pod svojom vlašću. Isusovi učenici se trebaju ponašati po sasvim drugačijem načelu: „Tko hoće da među vama bude najveći, neka vam bude poslužitelj! I tko hoće da među vama bude prvi, neka svima bude sluga. Jer ni Sin Čovječji nije došao da bude služen, nego da služi i život svoj dade kao otkupninu za mnoge.“ Ovim riječima Isus jasno ukazuje na Slugu Gospodnjega. Isus ispunjava Izaijino proroštvo o Sluzi Gospodnjem - patniku. "Sluga Gospodnji opravdat će mnoge tako što će krivicu njihovu, grijehe njihove uzeti na sebe". Isus očigledno smjera na svoju smrt na križu kao otkupninu za grijehe ljudi. Da li je Isus time htio ukinuti sve razlike među ljudima, ukinuti časti i priznanja, izjednačiti plaće, izjednačiti sve u časti, moći i utjecaju? To ne možemo sasvim jasno iščitati iz ovoga odlomka. Isus je svakako stavio svojim učenicima na srce da se oni ne smiju ponašati kao vladari, gospodari i velikaši. U njegovoj zajednici nema mjesta za visoke časti, visoke rangove u dostojanstvu, nego samo jedan jedini rang, jedno jedino prvo mjesto a to je služiti bližnjemu, biti svima sluga, biti među svima posljednji. Isus se prvi tog načela držao. Nije dao da ga oslovljavaju visokim naslovima: „Zašto me zoveš dobrim? Nitko nije dobar doli Bog jedini“. Nije dao da se njegovi kite visokim i časnim naslovima, zabranio im je nazivati se titulama „rabi“, „otac“, „vođa“, uobičajenim u rabinskim zajednicama. Isus se zalagao za bratstvo, jedinstvo i zajedništvo među svojim koji su ostvarili tek neke monaške redovničke zajednice. Isus nije dao da mu drugi služe nego je on drugima služio i na kraju život svoj dao kao otkupninu za mnoge. Bože, kako smo mi u Crkvi daleko od toga! Nemojmo misliti da je Isusov zahtjev neostvariv. Bilo je u povijesti i kraljeva i kraljica koji su služili, posluživali svoje podanike u bolnicama, u ubožnicama (Sv. Elizabeta, sv. Franjo... Majka Tereza). Na kraju Isus uskraćuje obećanje o bilo kakvim mjestima u Kraljevstvu Božjem. Time otklanja krivu računicu s nagradama, odlikovanjima, priznanjima i prvim mjestima. Nagrade i priznanja, prva mjesta u Kraljevstvu, u Božjim su rukama, njegov su dar. Stoga treba više služiti, a manje tražiti da drugima gospodujemo; i u Crkvi i u svom domu...